



Časopis československých skautů ve Švýcarsku

Ročník 10

Číslo 2



Únor

1983

**POZDRAV Z
VLASTI**



ZAČNĚME NOVÝ ROK S PRESIDENTEM OSVOBODITELEM

T. G. MASARYK k jumákům :

" Anglické jméno skaut vám povídá, že jste harcovníky, že jste předvojem a že máte dávat pozor a sbírat informace. Ve starších dobách harcovníci stáli proti nepříteli. Dnes stojí přítel vůči příteli. Ale úkol je stejný : informovat sebe, dávat pozor na sebe a na svého kamaráda. INFORMOVAT SE : to znamená chodit s očima otevřenými, dívat se, poslouchat, ptát se a potom zejména přemýšlet. Přemýšlet o kráse přírody, zamyslit se nad hvězdnatou oblohou, vzpomínat často na rodiče, uvažovat o přátelích, o slavných dobách našeho národa i o obdobích jeho velkého utrpení. Přemýšlet hodně o sobě, o svém dosavadním životě, přemýšlet, kdy jsem byl nejšťastnější a kdy mi bylo nejhůře, uvažovat o příkazech skautského zákona, slibu, o lásce k vlasti a ptát se, jsou-li tyto příkazy správné a stojí-li za to nejen podle nich sám žít, ale upozornovat na mě i jiné ... "

Bratří a sestry,

Nedostal jsem bohužel dosud pozvánku na Velesení, které jak čtu z Vašeho dopisu se již musilo konat. To se stává s naší kanadskou poštou ne často, ale tu a tam.

Přeji Vám všem při Vaší schůzi a poradě hodně úspěchu a d o b r é v ů l e a zdravého u s u d k u abyste udělali správná rozhodnutí pro budoucnost a připravili pečlivý plán pro zimu a jaro.

Viděl jsem letos několik táborů a potěšilo mě, že několik m l a d ý c h vedoucích se chápe práce . V nich je naše budoucnost. Stojíme před několika lety obtížnějšími problémy protože mládež nám odrůstá, není tolik nových emigrantů a práce je složitější. Budoucnost je v mladých vůdcích, a vůdkyních, které jednou převezmou naše místa. Je třeba, aby se naučily co nejvíce samy pracovat a uplatnily své síly a schopnosti.

Byli jsme a budem jak jsme vždycky byli...

Vzpomínám na Vás a věřím ve zkušenost starých skautů a odvahu a schopnosti mladých

Váš

22. oktobra 1982

Belem



WINDROSE, časopis st.gallenského střediska, uvádí :

Verband der Tschechoslowakischen Pfadfinder
im Schweizerischen Pfadfinderbund

Československý Skaut ve Švýcarsku
CH - 8021 Zürich 1, Postfach 295

ein bericht von reto beeler % kiebitz
wir danken dem verbandspräsidenten karel kukal % cookie
herzlich für seine ausführlichen informationen, die
diesen artikel erst ermöglichten.

Wie Ihr sicher alle wisst, feiert dieses Jahr die internationale Pfadfinderbewegung ihren 75. Geburtstag. Aus diesem Anlass möchte ich Euch die bewegte Geschichte von einem der ältesten Pfadfinderbünde erzählen. Diese Geschichte sollte uns ein wenig nachdenklich stimmen, denn, dass die Pfadfinderbewegung gerade in totalitären Staaten verfolgt wird, in Staaten, in denen die Freiheit des Einzelnen nicht viel gilt, hat seine Gründe. Es ist unsere Pflicht, dass wir uns auf diese Gründe immer wieder neu besinnen.



1907, nach dem ersten Pfadfinderlager auf Brownsea-Island verbreitete sich die Pfadfinderidee sturmartig im ganzen Britischen Königreich und schon bald fasst sie auch im Ausland Fuss. Nach England folgte Chile und bald darauf schon die Tschechoslowakei. Nach dem 1. Weltkrieg erlebte der tschechische Pfadfinderbund seine erste Blüte. Sie stiess hier, wie in andern Ländern auch, mit ihren ritterlichen Idealen und mit ihrer Waldläuferromantik auf ein grosses Echo. Doch dann

kam der 2. Weltkrieg. Die CSSR wurde besetzt und die Pfadfinderbewegung wurde durch die Nazis verboten. Trotzdem trafen sich die Pfadfinder im Untergrund oder in Tarnorganisationen weiterhin.

Nach dem Krieg folgte wieder ein grosser Aufschwung. 1949, nicht lange nach der kommunistischen Machtübernahme, wurde die Organisation zum zweiten Mal auseinandergetrieben; viele Pfadis landeten in Straflagern. Es kam noch zu einem dritten, aber kurzen Aufblühen der tschechischen Pfadfinderbewegung zur Zeit des Prager Frühlings. Aber dann kam der russische Einmarsch und die Pfadfinder wurden schon wieder in den Untergrund verbannt. Die Tätigkeit geht nur geheim weiter und ist mit viel Risiko verbunden. Die Staatspolizei verfügt über eine spezielle Abteilung, nur zur Bekämpfung der Pfadfinder.

Viele Tschechen und Slowaken kamen ins Exil. Vor 11 Jahren führten 2 ehemalige Pfadfinder mit grossem Erfolg ein Sommerlager im Schwarzwald durch. Das Echo war gross und im Jahr darauf meldeten sich schon sechsmal so viele Kinder und Jugendliche fürs Lager der tschechischen ExilPfadfinder an. Aber es blieb nicht nur bei diesen Lagern. Nach und nach entstanden tschechische Pfadfinderabteilungen in Baden, Zürich und Bern. Eine kleinere, aber fleissige Gruppe gab es auch bei uns in St. Gallen; diese hat sich aber leider vor 1 Jahr wieder aufgelöst. Von allem Anfang an organisierten die Abteilungen Sommer-, aber auch Ski- und Herbstlager. Die Aelteren haben auch Kanuwanderungen durchgeführt, eine sogar in Skandinavien! Monatlich erscheint eine eigene Zeitschrift, das "Tam-Tam".

Der "Verband der Tschechoslowakischen Pfadfinder" ist ein selbständiges Mitglied des "Schweizerischen Pfadfinderbundes" und nimmt auch an dessen Anlässen teil. (z.B. Bula, Pfadi-Folk-Fest).

Auch in andern westeuropäischen Ländern, vor allem in der Bundesrepublik und den Niederlanden gibt es tschechische Exil-Pfadfinder. Es bestehen zu ihnen gute Kontakte; es gibt z.B. einen gemeinsamen Pfadi-Verlag, wo verschiedene Handbücher erscheinen.

Der "Verband der tschechischen Pfadfinder" will die Jugand zu Freiheit und Demokratie erziehen und ist grundsätzlich gegen sämtliche totalitären Systeme, mit denen man schlechte Erfahrungen gemacht hat. Ausser "pfadfinderischen Aktivitäten" wird aber auch die Kultur der alten Heimat gefördert: Sprache, Gesang, Volkstanz. Die Berner Abteilung hat auch eine eigene Trachtengruppe. > ki

Jamboree 1983



Ve dnech 4.- 14.července se koná největší setkání skautů celého světa - XV. jamboree. Naposledy se skauti takto sešli v r.1975 v Norsku /byly tu také dvě družiny našich/, pak mělo být jamboree v Iránu, ale pro převrat v zemi bylo odvoláno.

Jako tábořiště bylo vybráno povodí řeky Kananaskisu, 65 km od města Calgary, v provincii Alberta v západní Kanadě. Tato oblast má vysokohorský charakter, vrcholky pokryté sněhem, rozlehlé horské louky, čisté řeky a hojnost divoké zvěře. Roku 1981 se tu konalo kanadské národní jamboree.

Heslo XV.jamboree - "Duch žije dál" má zdůraznit myšlenku skautského bratrství a porozumění mezi mladými lidmi celého světa.

Vedle tradičních skautských podniků bude dána příležitost poznat blíže hostitelskou zemi. Skauti navštíví závody indiánů na koních, zúčastní se výletu do kanadských hor, plavby na vorech po řece Kananaskisu, jízdy na kanojích a kajacích na jezeře Barrier, motocrosových závodů a pod. Po skončení jamboree je pamatováno na pobyt v kanadských rodinách po dobu 2 - 3 týdnů.

Vzpomínáme založení skautingu před 75 lety. Zároveň tomu bude 125 let, co se 22.2.1857 narodil jeho zakladatel Baden-Powell. Součástí jamboree budou též oslavy obou těchto významných výročí.

Organizátoři počítají s účastí 15.000 skautů, což se zdá na první pohled hodně ; ale uvažte, kolik miliónů skautů je na celém světě. Jen v USA je 5 miliónů skautů, z nich pojedou na jamboree jen 4.000. Jak přísný musí být výběr : Však je to také jedinečný zážitek v životě každého skauta - alespoň jednou se moci zúčastnit jamboree.

V únoru	PŘIPOMENEME SI	v březnu
10. 1946 II.sněm Junáka	7. 1850 nar.T.G.Masaryk	
12. 1913 Prvý kurs skaut.vůdců	16. 1883 " J.Šimánek, sk.spisov.	
22. 1857 nar.Lord Baden-Powell	29. 1900 " J.Wolker, básník-skaut	
1889 " Lady " "	1968 obnovení Junáka	

Den světového sesterství skautek.



Český a slovenský exilový skauting

Vlčata, světlušky, skauti, skautky, roveři, starší skautky - v oddílech, osamělé hlídky každého věku, bývalí skauti a skautky, kteří ještě nezapomněli, všechny vás voláme : přijďte na



Bude to největší setkání českých a slovenských skautů. Po dobu nejméně 3 dnů budete mít příležitost sejít se se všemi bratry a sestrami z různých částí Evropy, obnovit stará přátelství a navázat nová. Zavzpomínáte si na vzrušující zážitky dávno minulé, prožijete i nová dobrodružství. Zahrajeme si spolu, zazpíváme u táborového ohně, prožijeme 3 dny opravdového táborového života s napínavou terénní hrou v okolních lesích a kopcích. Jistě dojde i na mnohá překvapení, taková, která pro vás chystáme, i jiná - nečekaná.

Stručně nejdůležitější údaje : sejdeme se v G l a t t u , mezi Rotweilem a Sulzem ve Švarcvaldu o svatodušních svátcích v sobotu 21.5.83. Děti mají dopoledne školu, ale ostatní mohou přijet už v pátek. Konec je v pondělí, 23.5.1983 mezi 14-15 hod.

Výstroj a vybavení budete potřebovat - jako když jedete s oddílem na prodloužený víkend pod stan. %



PŘIHLÁŠKA NA I. EXILOREE od 21.-23.5.83

1/

Jméno : křestní : skautské :

Adresa : telefon :

Datum narození : oddíl :

Vstoupil jsem do skautingu r. nymí jsem /vlče, skautka/

Obsažený skautský stupeň /nováčkovská, slib/ kdy ...

2/ vyplňují jen aktivní nebo bývalí skauti, starší 18 let :

Rád vypomohu na Exiloree jako rozhodčí při soutěžích, organizátor hospodář, redaktor věstníku, fotograf-filmař nebo jako

Mohu přijet na Exiloree již 17.5 - 18.5. - 19.5. /nehodící se škrtni/, kde vypomohu s přípravnými pracemi a výstavbou tábořiště.

A.Z. 3000 Bern 1
Postretouren an :
Postfach 295
CH-8021 Zürich 1
Verband der
Tschechoslowakischen
Pfadfinder in der Schweiz.

Poplatek Fr 40,- - pro
mimo dopravu - zašlete
s přihláškou na naše
/viz níže/. Přihlášku
do konce února do re-
dakce. Pro rodiče, kte-
ří pomohou s organizo-
vanou dopravou, vyhra-
díme zvláštní tábořiš-
vištěm. Podrobnosti



malé i velké, včetně Ostravy,
zároveň
konto

tě s parko-

v příštím Tam-tamu.

Uzávěrka jarního čísla je 31.3.1983

T A M - T A M oblastní čtvrtletník českých a slovenských skautů
ve Švýcarsku.

Redakce : Cookie

Předplatné /včetně přílohy ŠÍP/ : FrS 12,- na naše konto
30/10771/33 u Schweizerische Volksbank Murten,
pošt. šekový účet 17-988 Fribourg.

3/ Můj otec/má matka/já mohou/mohu vypomoci při dopravě účastní-
ků na Exiloree. Můžeme v autě poskytnout místo osobám.

Podíl na benzín by na účastníka činil Fr.

Mám/nemám stan pro osob.

místo pro dotazy :

.....
Datum

.....
podpis skauta/skautky

.....
rodičů /u nezletilých/